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Al Presidente del Consiglio Regionale

Sistema premiante per i dipendenti di Pensplan?5-
INTERROGAZIONEARISPOSTASCRITTA |J, /4^/X^I

^

Nel corso del 2024, la societa Pensplan ha introdotto un nuovo sistema premiante per i

propri dipendenti, prevedendo la partecipazione di questi ultimi a una quota degli utili della

societa. Tale iniziativa rappresenta un cambiamento significativo nella politica di

incentivazione del personale e solleva alcune questioni di interesse pubblico, considerata la

natura e la funzione sociale di Pensplan.

Per questo motjvo; £s iUterrogs ;a Gkinta regionale per sapere;

1. Qual e la percentuale di utile che spetta ai dipendenti di Pensplan e che viene

suddivisa tra di loro?

2. In che modo avviene concretamente la distribuzione di tali utili tra i dipendenti?

3. La percentuale di premio che ciascun dipendente riceve e legata al numero di

contratti conclusi o a obiettivi individuali?

4. La percentuale di premio e legata alia posizione che si ricopre all'interno

dell'organigramma aziendale?

5. La percentuale di premio e uguale per tutti?

6. E previsto che i dipendenti partecipino anche, in una certa misura, alle eventuali

perdite economiche de!la societa?

Bolzano, 09.07.2025

Cons. reg.

Zeno Oberkofler

Brigitte Foppa

Madeleine Rohrer

Lucia Coppola
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A N F R A G E 

 

Prämien für Pensplan-Bedienstete 
 

Im Laufe des Jahres 2024 hat die Gesellschaft Pensplan ein neues Prämiensystem für ihre Mitarbeiter 
eingeführt, aufgrund dessen diese an einem Anteil des Unternehmensgewinns beteiligt werden. Diese 
Initiative stellt eine bedeutende Änderung hinsichtlich der Motivationspolitik im Personalbereich dar 
und wirft - angesichts der Natur und der sozialen Funktion von Pensplan - einige Fragen von 
öffentlichem Interesse auf.  
 
Aus diesem Grund 

 

befragen die unterfertigten Regionalratsabgeordneten die Regionalregierung, 

um Folgendes zu erfahren: 

1. Auf welchen Prozentsatz beläuft sich der Gewinnanteil, der den Mitarbeitern von Pensplan 
zusteht und unter diesen aufgeteilt wird? 

2. Wie wird die Verteilung dieser Gewinne unter den Mitarbeitern konkret vorgenommen? 
3. Ist der Prozentsatz der Prämie, den jeder Mitarbeiter erhält, an die Anzahl der abgeschlossenen 

Verträge oder an individuelle Zielvorgaben gekoppelt? 
4. Hängt das prozentuelle Ausmaß der Prämie von der im Organigramm der Gesellschaft 

bekleideten Position ab? 
5. Ist der Prozentsatz der Prämie für alle gleich? 
6. Ist vorgesehen, dass die Mitarbeiter in gewissem Umfang auch an eventuellen 

wirtschaftlichen Verlusten des Unternehmens beteiligt werden? 

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 
 

Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN 
         Zeno Oberkofler 
         Brigitte Foppa 
         Madeleine Rohrer 
         Lucia Coppola 


